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Förslag till beslut 
I kommunfullmäktige 
 

1. Att kommunfullmäktige uppdrar åt socialnämnden att utveckla och 
implementera en strukturerad modell för förstärkta motivationssamtal riktade 
till familjer som uppvisat missförhållanden och som avböjt frivilliga stödinsatser, 
med särskilt fokus på de fall där socialnämnden avstått från att polisanmäla. 

 
2. Att kommunfullmäktige beslutar om att avsätta extra medel till Socialtjänsten, 

öronmärkta för personalutbildning i motivationsarbete och samtalsmetodik som 
är relevanta för dessa specifika situationer.  

 
3. Att kommunfullmäktige uppmanar socialnämnden att i samarbete med 

relevanta aktörer såsom skola, hälso- och sjukvård samt polis, utveckla en 
tvärsektoriell strategi för att ytterligare stärka stödet till berörda familjerna. 

 
4. Att kommunfullmäktige uppdrar åt socialnämnden att inom ett år, 

återrapportera om utvecklingen och effekterna av aktuellt uppdrag med 
införandet av förstärkta motivationssamtal. 

 
 
Socialtjänsten ska verka för att barn och unga växer upp under trygga förhållanden. I 
arbetet med att säkra barns trygghet och välbefinnande, är det av yttersta vikt att de 
yrkesverksamma kan nå fram, engagera och motivera familjer att ta emot erforderligt 
stöd när missförhållanden har identifierats. Socialnämnden i Gävle kommun och 
sedermera Socialtjänst Gävle, erbjuder idag diverse stödinsatser på frivillig basis. Trots 
detta finns det fall där familjer väljer att avstå från sådant stöd, även i situationer där 
barn lever i en utsatt situation och därinom far illa eller riskerar att fara illa.  
 
Förstärkta motivationssamtal kan i arbetet med de familjer som avböjer frivilliga 
insatser, bli avgörande för att nå fram till vårdnadshavaren/-na och stärka deras 
motivation till att arbeta för en nödvändig beteendeförändring. Med förstärkta 
motivationssamtal kan Socialtjänsten erhålla en djupare förståelse för familjens 
situation, och familjen kan erhålla en ökad medvetenhet och förståelse för de risker och 
konsekvenser som deras livssituation medför för barnen. Detta kan leda till en ökad 
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tillit, öppenhet och acceptans inför att ta emot stöd och hjälp utifrån, vilket i sin tur 
dramatiskt ökar chanserna för en bättre utgång för alla inblandade. I och med detta tar 
Gävle kommun ett viktigt steg mot en mer inkluderande och effektiv socialtjänst som är 
bättre rustad att möta de utmaningar som finns i arbetet med utsatta familjer. Det är 
vårt gemensamma ansvar att säkerställa att alla barn i vår kommun växer upp under 
trygga och goda förhållanden. 
 
Richard Carlsson Elizabeth Puhls Wanja Delén 


